| POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW KLAS OSMYCH
| Etap (szkolny)

Zadania zamknigte

1(1p). Ola ma jednakowa liczb¢ braci i siostr. Kazdy z braci ma dwa razy wigcej siostr niz
braci. Oblicz ilu chtopcow jest w tej rodzinie?
A)2 B) 3 C)4 D)5

2(1p).84 zt wyplacono monetami 2 zt i 5 zt. Razem bylo 30 monet. Ile byto monet

dwuztotowych?
A) 20 B) 22 C) 24 D) 25

3(1p). Trzy kury w ciagu 3 dni znosza 3 jajka. Ile jajek zniesie 12 kur w ciagu 12 dni ?
A) 12 B) 24 C) 48 D) 60

4(1p). Na setne urodziny babci Karoliny przybylto 48 os6b. Wsrdd gosci bylo 3 razy wiecej
dzieci niz dorostych. Ile byto dzieci wsrod gosci ?

A)6 B) 12 C) 24 D) 36

5(1p). Klasa liczy 40 ucznidow : 17 z nich gra w szachy, 21 umie ptywac, a 6 posiada obie te
umiejetnosci. [lu uczniéw nie umie gra¢ w szachy, ani ptywac ?
A) 3 B) 6 C)8 D)17

6(1p). Ile jest liczb dwucyfrowych, w ktorych cyfra dziesiatek jest doktadnie dwa razy
wigksza od cyfry jednosci?

A) 4 B)5 )6 D)7

7(1p). Dorota jest o 4 lata mlodsza od Ani. Za 6 lat beda mialy razem 34 lata. Ile lat ma
obecnie Ania?
A)9 B) 13 C) 15 D) 19

8(1p). Ceng 1 metra materiatu obnizono najpierw o 20%, a potem jeszcze o 10%. Teraz
kosztuje on 28,80zt. Ile kosztowat na poczatku?

A)56zt  B)40zt  C)30zt D)29z

9. Samochdd przejechat dwa razy dtuzsza droge niz rower. Rower jechat trzy razy dluzej niz
samochdd. Ile razy szybciej od roweru jechal samochod ?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6



10. W trgjkacie jeden bok zwickszono o 25%. O ile procent trzeba zmniejszy¢ wysokos¢
opuszczong na ten bok, by pole trojkata nie zmienito sig?

A)15% B)20%  C)25% D) 30%

11.Zegarek elektroniczny wskazuje godziny, minuty i sekundy. Jest wiasnie godzina
19:57:33. Po ilu sekundach po raz pierwszy zmienig si¢ wszystkie cyfry na tym zegarku?

A) Po 147 sekundach B) Po 27 sekundach ~ C) Po 60 sekundach D) Po 120 sekundach

Zadania otwarte

12.W prostopadto$cianie krawedzie sg kolejnymi liczbami naturalnymi, a suma dtugosci
wszystkich krawedzi jest rtowna 144 cm. Oblicz objetos¢ tego prostopadtoscianu.

13.Wséréd osmiu monet jedna jest falszywa — lzejsza od pozostatych. Przy pomocy dwoch
wazen na wadze szalkowej wykryj te monete.

14. Dwaj kolarze — Franek i Zenek — $cigaja si¢ na stadionie. Zenek pokonuje jedno
okrazenie stadionu w czasie o 20 % dluzszym niz Franek i na kazdym okrazeniu traci do
Franka 15 sekund. W jakim czasie kazdy z kolarzy pokonuje jedno okrazenie na stadionie? Po
ilu pelnych okrazeniach Franek zdubluje Zenka (tzn. zréwna si¢ z nim na torze) ?

15. Szes$cian ma osiem narozy. Kazde z nich $§cinamy w ten sposob, ze krawedzie szesScianu
wychodzace z danego wierzchotka zostang przecigte w 1/3 dlugosci. Ile wierzchotkdw,
krawedzi 1 §cian ma otrzymana bryta?

| POWIATOWY KONKURS MATEMAYUCZNY dla uczniéw klas 6smych
Etap Il (final)

Zadania zamkniete

1. Z 27 drewnianych klockow w ksztalcie szeScianow o krawedzi 2 cm ztozono sze$cian.
Otrzymang bryl¢ pomalowano na niebiesko, a nast¢pnie roztozono na pojedyncze kostki. Ile
otrzymano kostek z jedng §ciang pomalowang ?

A)6 B)8 C) 24 D) 27

2Klasa 6sma zorganizowala loteri¢ fantowa. Losy wygrywajace oznaczono liczbami
dwucyfrowymi podzielnymi przez 2 1 3, ale niepodzielnymi przez 4. Ile bylo losow

wygrywajacych?
A) 6 B) 7 C)8 D)9



3.W trzech klasach jest mniej niz 80, a wigcej niz 48 dzieci, ktore mozemy ustawi¢ petnymi
dwojkami lub trojkami, a jezeli ustawimy je pigtkami, to troje dzieci zostanie. Ile dzieci jest
razem w tych klasach?

A) 54 B) 63 C) 72 D) 78

4. Pan Kowalski przeprowadzit si¢ do mieszkania w wiezowcu. Na pytanie znajomych, jaki
jest numer jego mieszkania odpowiedziat:

,Jesli liczbe oznaczajgcg numer mojego mieszkania podzieli¢ przez 2 albo przez 3, albo przez
4,5, lub 6, to za kazdym razem reszta bedzie 1. Dopiero dzielenie przez 11 nie daje reszty.
Jest to najmniejsza liczba o tych wiasnosciach”. Jaki jest numer mieszkania pana
Kowalskiego?

A) 121 B) 131 C)141 D) 151

5. Ceng towaru obnizono o 20%. O ile procent nalezy podwyzszy¢ t¢ nowa cene, aby byta
réwna cenie poczatkowej ?

A) 15% B)20%  C)25% D) 30%
6. Podaj, ile wynosi potowa liczby 22,
A) 264 B) 2120 C) 2123 D) 2248

7. Rozlewamy 42 litry soku do butelek o pojemnosci % litra, wypetniajac 7/8 objetosci kazdej
butelki. Ile butelek musimy przygotowac?

A) 48 B) 56 C) 64 D) 27
8. Wszystkich liczb pigciocyfrowych, ktdrych suma cyfr wynosi 2 jest:
A)?2 B)5 C)4 D)8

9. W pudetku sg biale i czarne kule. Gdyby Ania wyjeta z pudetka 2 kule czarne 1 1 bialg, to
kule biate stanowityby g liczby kul czarnych. Gdyby za$ wyjeta 1 kule czarng 1 3 biale, to

pozostata liczba kul biatych i czarnych bytaby taka sama. Ile jest kul w tym pudetku ?
A) 10 B) 12 C) 15 D) 18

10.Dwustu ucznidow otrzymato zadanie : Dokorncz zdanie: Najbardziej lubie, gdy nauczyciel
jest ... 24% uczniow odpowiedziato - sprawiedliwy, 11% - sympatyczny, 20% odpowiedziato -
nie jest wymagajgcy 1 tyle samo uczniow odpowiedziato - jest wymagajgcy. Przecigtnie co
dwudziesty uczen wpisal odpowiedz - nieobecny, a 13 uczniow podato rézne inne
odpowiedzi. Pozostali uczniowie nie odpowiedzieli na to pytanie. Ilu ich byto?

A) 12 B) 24 C) 37 D)52

Zadania otwarte

11.(5p)Dziadek i babcia maja razem 140 lat. Dziadek ma 2 razy tyle lat, ile babcia miala
wtedy, gdy dziadek miat tyle, ile babcia teraz. Ile lat ma dziadek, a ile babcia?



12.(3p) Komora zlewu (o ksztalcie prostopadtoscianu) ma wymiary 40 cm na 40 cm i
glebokos¢ 25 cm. Naczynia zmywamy trzy razy dziennie, napeiniajac do kazdego zmywania
dwie jednakowe komory do 3/4 wysokosci. Oblicz, ile litrow wody zuzywamy codziennie do
zmywania. Jaki jest dzienny koszt zuzytej wody, jesli za 100 litrow ptacimy 50 groszy?

13.(2p) Jak od kawatka materiatu dtugosci % metra odcig¢ kawatek dtugosci % metra, nie

majac przy sobie linijki? Zapisz tok rozumowania.

14.(2p) Samochod jechat przez 5 godzin i 30 minut z predkoscig 50 km/h, zuzywajac 8 litréw
benzyny na 100 km drogi. Przed wyjazdem mial on w baku 39 litréw benzyny. Ile litrow
pozostato w baku?

15.(3p) Napisano dwa razy z rzedu te samg liczbe trzycyfrowa i otrzymano liczbe
sze$ciocyfrowa. Udowodnij, ze otrzymana liczba szeSciocyfrowa jest podzielna przez
7,11, 13.

11 POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW KLAS OSMYCH
| Etap (szkolny)

Zadania zamkniete

1 (1p)Do liczby dwucyfrowej dopisujemy te samg liczbe. Ile razy wigksza jest powstata
w ten sposob liczba czterocyfrowa od danej liczby dwucyfrowej?

A) 11 B) 99 C) 100 D) 101

2(1p)lle przekatnych ma dowolny dwunastokat wypukty?

A) 42 B) 45 C) 48 D) 54

3(1g)lle jest wszystkich trzycyfrowych liczb naturalnych, w ktorych suma cyfr rowna si¢
%yl B) 2 C)5 D) 6

4(1p)Odlegtos¢ miedzy pewnymi miastami wynosi 140km. Na mapie ta odleglos¢ rowna si¢
20cm. Skala tej mapy wynosi:
a) 1:7 b) 1:7000 c) 1: 700000 d) 1: 70000

5(1p)Wsrod 50 osob jest 19 kobiet. Ile procent stanowia mezczyzni?
a) 19% b) 38% c) 31% d) 62%

6(1p)Na frontonie budynku widoczny jest napis :MCDXLVI. Oznacza on rok:
a) 1646 b) 1666 c) 1466 d) 1446

7(1p)lle sposrod napisow: MAMA, TAM, MAM, ECHO ma 0§ symetrii?
a)l b) 2 c)3 d) zaden

8(1p)Ktore wyrazenie dla x=-3 ma warto$¢ rowng o?
a) (x-3):(x+3) b) (x-3):(x-3) ) (x+3):(x-3) d) (3-x): (x-3)



9(1p)Trzy potaczone bokami kwadratowe ptyty tworzg prostokat o polu 0,75 m?. lle takich
ptyt utozonych obok siebie utworzy pas dtugosci 2,5 m?
a)5 b) 8 c) 10 d) 17,5

10(1p)Arkusz tektury mial 9 dm dtugosci i 8 dm szeroko$ci. W kazdym jego rogu wycigto
kwadrat o boku 2 dm. Po zgieciu czterech prostokatow powstatych na bokach otrzymano
otwarte pudetko. Jego objetos¢ jest rowna:

a) 144 dm?® b) 72 dm?3 c) 84 dm?® d) 40 dm3

11(1p)lle razy liczba 3/135 jest wicksza od liczby 3/5 ?
a) 2 b) 3 c)9 d) 27

Zadania otwarte

Zadanie 12 (3p)
Dziatka ma ksztatt trojkata, w ktorym stosunek bokow jest rowny 3:4:5, a najkrétszy bok
jest 0 600 m krétszy od najdtuzszego. Oblicz dlugos¢ ogrodzenia tej dziatki.

Zadanie 13 (3p)

Pewna ilo§¢ gum do zucia zamierzono podzieli¢ pomiedzy 20 dzieci. Poniewaz pigcioro byto
nieobecnych na kazde z pozostatych przypadto o dwie gumy wigce;j. lle gum byto
poczatkowo do podziatu?

Zadanie 14 (3p)

Hania ma x lat. Trzy lata temu Tomek byl od niej 3 razy starszy. Napisz wyrazenie opisujace,
o ile lat Tomek jest starszy od Hani.

Zadanie 15 (3p)

Szklane akwarium ma ksztalt prawidtowego graniastostupa szesciokatnego o wysokosci 40
cm i krawedzi 20cm. Oblicz pole powierzchni akwarium.

I POWIATOWY KONKURS MATEMAYUCZNY dla uczniow klas 6smych
Etap II (final)

Zadania zamkni¢te
1(1p) Listwe podzielono na dwa kawatki w stosunku 2:3 . Jaka cze$¢ catej listwy stanowi
mniejszy kawatek?

2 2 3 1

a) — b) = Cc) — d) =

) 5 ) 3 ) 5 ) 2

2(1p) Sklep ma powierzchnie 500 m?, co stanowi:

a) L m? b) L me c) L e d) L yme
2 20 200 2000

3(1p) Warto$¢ wyrazenia -(-1)"-(-1)® jest rowna:
2) 0 b) -2 ¢)-1 d) 2



4(1p) Dziesigtne okresowe rozwiniecie liczby 37 jest rowne:

A0 0,0(27) b) 0,027 c) 0,(027) d) 0,02(7)

5(1p) Trzy koty : Maciej, Sara i Filomen wazg tacznie 10,9 kg. Maciej i Sara wazg 6,4 kg, a
Sara i FilemOn 7,1 kg. Ile wazy Sara?

a) 3,8 kg b) 2,6 kg c) 4,5 kg d) 3,6 kg

6(1p) Pojemnos¢ garnka jest rowna 1,6 |. Woda zajmuje % garnka. Jakg cze$¢ garnka zajmie,
jezeli dolejemy jeszcze 200 ml wody?
4 5 6 7
a) — b) — C) - d) -
) 5 ) 6 ) 7 ) 8
7(1p) Ewa wybrata si¢ na targi wraz z czworka przyjaciot. Srednia wieku przyjaciot Ewy , w
latach, jest rowna 16, a wraz z Ewa 16,4.Wiek Ewy x mozna obliczy¢ , rozwigzujgc rbwnanie:

2) 4.164x=164-5 b) X106 _164 c)%%:lm d) 16; X164

8(1p) Bilet normalny kosztowat 16 zt i byt o 33 % % drozszy od biletu ulgowego. Ile nalezato

zaptaci¢ z dwa bilety normalne i trzy ulgowe?

a) 60 zt b) 62 zt c) 66 zt d) 68 zt
9(1p) podtoga ma ksztalt kwadratu o przekatnej 100 m. Jakie pole ma ta podtoga?
a) 1000 +/2 m? b) 20002 M2 ¢) 25 arow d) 5000 m?

10(1p) Na przyjecie przygotowano 24 potrawy, przy czym stosunek potraw z rybami do
pozostatych stanowi 5:3. Ile przygotowano potraw z rybami?

a)8 b) 12 c) 15 d) 18

11(1p) Kuba przeptynat 200 m w 3 minuty. Ile srednio metréw mogt przeptynaé w 2 minuty i
15 sekund?

a) 120 b) 150 c) 165 d) 172

Zadania otwarte

Zadanie 12 (2p)

Pot metra szesciennego kropli do oczu rozlano do buteleczek, do kazdej po 8 ml. Ile
buteleczek otrzymano?

Zadanie 13 (3p)

Podczas splywu trzeba byto przewiez¢ kajaki drogg ladowa. Przewo6z o$miu kajakow
kosztowat 160 zt, a za przew6z kazdego nastepnego kajaku nalezato zaptaci¢ 16 zi. Laczne
zaptacono 240 zi. Ile 0sob brato udziat w sptywie, jesli w kazdym kajaku byly dwie osoby?

Zadanie 14 (3p)
Krotsza przekatna dzieli trapez prostokatny na dwa prostokgtne trojkaty rownoramienne.
Oblicz wysoko$¢ trapezu, jesli jego pole jest rowne 24 m?.

Zadanie 15 (5p)

Za przejazd autostradg Karol zaptacit 8,4 euro. Potem powiedzial , Ze ptacit tylko monetami o
nominatach 0,20 euro i 0,50 euro i ze monet byto 20. Czy moze to by¢ prawda? Odpowiedz
uzasadnij.



